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Duševní vlastnictví se stává s nástupem 4. průmyslové revoluce důležitou součástí výrobního procesu 

a hybatelem pokroku, významným prvkem jakýchkoli obchodních dohod. Z tohoto pohledu je téma 

práce velmi aktuální. Zároveň je ovšem nutno dodat, že jde o soubor mnoha jednotlivých smluv, které 

ve zkoumané oblasti, tedy v prosazování nediskriminace a ochrany práv duševního vlastnictví, vykazují 

řadu specifik. Základem je většinou ujednání TRIPS, přijaté WTO, ale na tento základ se v jednotlivých 

případech nabaluje celá řada dalších ujednání, která jsou v předložené práci souhrnně označována jako 

TRIPS-plus. 

V předložené práci autorka zohlednila některé připomínky, vyslovené při posouzení první varianty 

v rámci tzv. „malé obhajoby“. Přestože již v první variantě autorka prokázala smysl pro precizní analýzu, 

současná verze je mnohem čtivější. Vynecháním řady odkazů na legislativu a jejich případným 

převedením do přílohové části se práce „pročistila“ a je srozumitelnější. Častějším uváděním 

konkrétních příkladů (např. odkazy na výsledky vyjednávání v rámci dohody CETA, podrobnější 

vysvětlení dohody o postupu proti falšování zboží atd.) autorka usnadňuje čtenáři orientaci v jinak 

poměrně složité problematice. Oproti předchozí variantě se autorka rovněž více emancipovala a 

zařazením vlastních názorů prokázala, že v ničem nezaostává za odbornými kapacitami, které dříve 

pouze citovala.  

Předložená disertační práce podle mého názoru jednoznačně prokazuje autorčinu schopnost 

samostatné tvůrčí vědecké práce. Jestliže hlavním výzkumným záměrem byla analýza principu 

nediskriminace v souvislosti s právy duševního vlastnictví v multilaterálním obchodním systému, pak 

lze konstatovat, že tento záměr se autorce podařilo naplnit v míře, která nebývá běžná. O tom svědčí 

následující podrobnější zhodnocení: 

 formulace výchozího výzkumného úkolu, hlavních cílů, popřípadě hypotéz, s ohledem na 

soudobý stav poznání v dané oblasti: 

Hlavní výzkumný záměr, uvedený výše, byl doplněn o tři dílčí výzkumné cíle. Ty organicky 

doplnily hlavní výzkumný cíl a samy o sobě představovaly významný přínos k celkovému 

vyznění. Samotná formulace cílů je velmi náročná a vyžadovala odvahu, neboť kvalitní 

naplnění bylo podmíněno zpracováním velkého množství podkladových materiálů s právní 

terminologií. V této souvislosti nelze pominout způsob, jakým autorka přistoupila 

k vyhodnocení soudobého stavu poznání ve zkoumané oblasti. Jsem přesvědčen, že 

zpracovaná rešerše je zcela výjimečná svým rozsahem i kvalitou a sama o sobě zasluhuje 

uznání. 

 adekvátnost použitých vědeckých metod: 

V první části práce převažuje popis poznatků, shromážděných jinými autory. Hlavní 

používanou metodou je v práci analýza, zejména formou „desk research“. Autorka v práci 

detailně analyzuje a interpretuje zkoumané dohody a z takto získaných poznatků formuluje 

vlastní závěry.  



Použité metody jsou zcela v souladu se záměrem a hlavním cílem práce a autorka je využívá 

v odpovídající míře a úrovni.  

 

 

 

 obsahová vyváženost a logická provázanost struktury práce: 

Práce je po obsahové stránce zcela vyvážená, žádná z kapitol nevykazuje nepřiměřenou 

nadbytečnost informací. Velmi dobrým krokem bylo přesunutí přehledů o sporech a 

analýzách ujednání v jednotlivých smlouvách do příloh. To zbavilo práci přílišného zatížení 

informacemi a zároveň umožňuje zájemcům o danou problematiku seznámit se 

s jednotlivými nálezy podrobněji. 

Osnova práce je zcela logická, po vysvětlení pojmů a metodologie následují kapitoly, 

zabývající se historickým vývojem dohod, obsahujících doložky týkající se intelektuálních práv 

před a po uzavření dohody TRIPS a analýza jednotlivých nediskriminačních doložek 

v mezinárodních dohodách. Navazují zdroje využití ujednání TRIPS plus v podobě jednotlivých 

typů uzavíraných mezinárodních dohod.   

V následujících kapitolách se autorka věnuje ujednáním v preferenčních obchodních 

dohodách, přičemž největší prostor a celou poslední kapitolu velmi podrobně rozebírá 

jednotlivé aspekty intelektuálních práv z pohledu mezinárodních smluv. 

 

 vlastní přínos autora na bázi autentické výzkumné činnosti: 

Celá předložená práce je výsledkem zcela mimořádného nasazení autorky při získávání, ale 

zejména zpracování velkého množství dokumentů, kterému nutně předcházela pečlivá 

teoretická příprava. Přestože výchozí dokumenty byly pravděpodobně poměrně jednoduše 

dostupné, jejich analýza a následné zařazení do systému jednotlivých ujednání, s nímž 

autorka pracovala, byly časově, ale zejména odborně velmi náročné. V podání autorky byla 

metoda „desk research“ dovedena na úroveň, která je málokdy k vidění. Přitom jak 

v jednotlivých kapitolách, tak zejména v samotném Závěru autorka prokázala, že z poznatků, 

které analýzou získala, dokáže vyvodit relevantní vlastní závěry. Tyto závěry lze považovat za 

vlastní a velmi kvalitní autorčin přínos k vědeckému poznání. Nebál bych se považovat za 

přínos také zpracovanou teoretickou část, která se podle mého názoru v takovém rozsahu a 

kvalitě dosud v literatuře neobjevila. 

 

 dosažení nových poznatků (přínos pro teorii a praxi): 

Přínosem pro teorii je nepochybně již zmíněné komplexní zpracování dosavadních poznatků 

a jejich utřídění. Protože praxe je v této oblasti založená především na schopnostech 

vyjednavačů, lze jen obtížně usuzovat, nakolik mohou být závěry v práci obsažené nápomocny 

při konkrétním jednání. V každém případě by však vyjednavač, s touto prací seznámený, získal 

celou řadu argumentů, s nimiž by mohl být lépe připraven jednat. 

Opomenout ovšem nelze ani přínos edukativní, neboť na základě této práce je zcela jistě 

možno poskytnout studentům nové poznatky v této specializované oblasti. 

 

 stupeň splnění stanovených cílů: 

Jak hlavní výzkumný cíl, tak i tři další v úvodu práce uvedené záměry, byly podle mého názoru 

zcela splněny, a to v míře, která není ani v disertačních pracích obvyklá. Pečlivost, rozsah 

analýzy, relevantnost závěrů a jejich uspořádání a v neposlední řadě kvalita a četnost 

vlastních názorů na zkoumanou problematiku staví předloženou práci na žebříčku hodnocení 

velmi vysoko.  



 

 

 

 

 

Předloženou disertační práci Ing. Mgr. Kamily Trojanové doporučuji k obhajobě před 

příslušnou komisí. Současně konstatuji, že podle mého názoru patří tato práce ke špičce 

kvalifikačních prací, které jsem měl možnost číst. 
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